&
KEEP
CALM

STUDY
PHYSICS

Aula 3 - Aceleragao escalar média e aceleragao escalar instantanea
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1. Velocidade escalar média x aceleracao escalar média

Velocidade Taxa de variagao
escalar temporal da
média posicao

Aceleragao Taxa de variagao

escalar temporal da Ay =— ==
média velocidade Attt




&
KEEP
CALM

STUDY
PHYSICS

== 2. Acelerac¢ao escalar

A aceleragdao ndo causa a variagao da velocidade!

A aceleracdo indica / mede a variacdo da

Aceleragao escalar média (ay,) velocidade em relagao ao tempo!

* E ataxa de variacdo temporal da velocidade

Q. = Av a v —7v Unidade
mTAL -t SI: [am] =

SZ

Aceleragao escalar instantanea (a)
Unidade

SI: [a] =g

* Indica a aceleracado escalar do ponto material em um exato instante (t)
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- 3. Exemplo para o significado da aceleracao
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== 4. Classificacao do movimento em relacao a aceleragao

e a=0 — |v|:cte — Movimento Uniforme (MU)

Acte #0 — |v|:varia — Movimento Uniformemente Variado (MUV)

-a e vtém mesmo sinal — |v| aumenta — movimento acelerado (“arrancada”)

- a e vtém sinais contrarios — |v| diminui — movimento retardado (“brecada”)

-

Aceleragao positiva nao indica
movimento acelerado!

Aceleragao negativa nao indica
\_ movimento retardado!




== 5. Grafico velocidade x tempo (V x t)

Importante: se o grafico é uma reta
(inclinacao constante), a aceleracao
escalar instantanea é constante.
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== 5. Grafico velocidade x tempo (V x t)
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1. As “torres de queda livre”, também conhecidas como drop towers, estdao entre as atracdes radicais mais populares em
todo o mundo.

Suponha que a velocidade de um elevador de uma drop tower possa ser g}---- .
descrita pelo grafico seguinte. ;

-7

23 27 29

t(s)
a) Calcule a aceleracao do elevador nos seguintes intervalos de tempo:

Entre0eds,4e15s,15e19s,19e23s,23e27s,27e29s

b) Complete a tabela

Intervalo de Sinal da Sinal da —— .
. - Classificacao do movimento
tempo velocidade aceleracao

Oseds

4sel15s

15se19s

19s5e23s

23se?27s

275e29s




a) Calcule a aceleracdo do elevador nos seguintes intervalos de tempo: 4s a 15

AV (M/s) Av 8—-8 0 0
a=—-= -_-— =
At 15-4 11
t(s) 15a19s
Av 0—8 -8 m
a=— = = :_2—2
At 19 —15 4 S
19 a 23s
Av 0-0 0
a=—?= — :O
At 23 -1 4
23 a 27s
Av —40-0 -—-40
a=— = = :-:]_OE2
At 27 —23 4 S
O0ads
27 a 29s
_Av_v'—v_8—0_+zm
P 52 Av 0—(—40 +40
At t -t 4-0 q=2r _0-(=40) _ —+20 ™

At 29 —27 2 s



b) Complete a tabela

Intervalo de Sinal da Sinal da . .
< o Classificacao do movimento
tempo velocidade aceleracao
+

Oseds + acelerado |V| constante — movimento uniforme
asebs + 0 Uniforme (vee = 8 m/s) |V| diminui = movimento retardado
15se19s + - retardado _
e 0 0 Uniforme (Voo = 0 / repouso) |V] aumenta — movimento acelerado
23se27s - - acelerado
275e29s - + retardado
Av (m/s)
) \
9 4 B . 0ads 15 a 19s 23a27s
m Av m
— ey i e —2 e e E
a=+2 3 a=— = a=-10 5
4s a 15 19 a 23s 27 a 29s
Av - - =
ﬁzﬂz ﬂ'_D a_-l_EDSE
S [ § e B R e R e R P -l R S




2. (Mack-SP) Um estudante analisa o movimento retilineo de um maével por meio do diagrama a seguir, que mostra a
velocidade escalar desse movel em fun¢ao do tempo de movimento.

AV (M/s)

O
N
N (.

—10

A velocidade escalar desse mdvel no instante 7 s é:

a)-3,5m/s
b) - 4,0 m/s
c)-4,5m/s
d)-5,0m/s
e)-5,5m/s



2. (Mack-SP) Um estudante analisa o movimento retilineo de um maével por meio do diagrama a seguir, que mostra a
velocidade escalar desse movel em fung¢ao do tempo de movimento.

AeB
AV (Mm/s)
Ival 224 = v, =10 m/s
Vs =10 10 2
CeD
10 _2
vz 1
o
2(v-| = 10
O t(S) | 7|
10
vy =7 lv7l = = |v7l=5m/s
v, =-5m/s
—10

A velocidade escalar desse movel no instante 7 s é:

a)-3,5m/s b)-40m/s c)-4,5m/s| d)-5,0m/s | e)-55m/s




